Экзаменационная  работа 
по ФИЗИКЕ

для 10 класса

ВАРИАНТ 0
	Фамилия, Имя  ______________________________________________________
Класс   __________



	Критерии оценивания:  «3» - (15– 20 баллов);  
«4» - (21 – 29 баллов); 
 «5» - (30 – 36 баллов).


Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по физике отводится 1,5 часа (90 минут). Работа состоит из 3 частей.

Часть 1 содержит 15 заданий (А1 – А15). К каждому заданию приводится 4 варианта ответа, из которых только один верный. При выполнении задания части 1 обведите кружком номер выбранного ответа в экзаменационной работе. Если вы обвели не тот номер, то зачеркните этот обведенный номер крестом, а затем обведите номер правильного ответа.

Часть 2 включает 3 задания (В1 – В3). Для  заданий части 2 ответ записывается в экзаменационной работе в отведенном для этого месте. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

Часть 3 содержит 4 задания (С1 – С4), на которые следует дать развернутый ответ. 
При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.  

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов. 

Желаем успеха!

Часть 1

При выполнении заданий с выбором ответа (это задания А1 – А15)  обведите кружком номер правильного ответа в экзаменационной работе.

А1 На рисунках представлены графики зависимости координаты от времени для четырех прямолинейно движущихся тел. Какое из тел движется с наибольшей скоростью?
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А2 Известно, что масса Луны примерно в 81 раз меньше массы Земли. Сила, с которой Земля притягивает Луну, равна примерно 2∙1020 Н. Сила, с которой Луна притягивает Землю, будет

	1)
	равна 2∙1020 Н;    2)равна 81∙1020 Н;       3) меньше в 9 раз;      4)меньше в 81 раз.


А3 Тело свободно падает на Землю. Как изменяются в процессе падения импульс тела и его потенциальная энергия?

	1)
	импульс тела и потенциальная энергия уменьшаются

	2)
	импульс тела уменьшается, потенциальная энергия увеличивается

	3)
	импульс тела увеличивается, потенциальная энергия уменьшается 

	4)
	импульс тела не изменяется, потенциальная энергия уменьшается
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А4 Тело движется по окружности по часовой стрелке. Какой из изображенных векторов совпадает по направлению с вектором скорости в точке А?

1)  1 

 2)  2   

3)   3    

4) 4
А5 При нагревании идеального газа температура увеличилась в 3 раза. Как изменилась при этом его внутренняя энергия?
1) увеличилась в 3 раза;
3) уменьшилась в 3 раза;
2) увеличилась в 9 раз;
4) уменьшилась в 9 раз.
А6 Газу передано количество теплоты, равное 400 Дж, а его внутренняя
энергия увеличилась на 100 Дж. Какую работу совершил газ?
1) 500Дж;
   2) 400Дж;
   3) 300Дж; 
     4) 0.
А7 Температура  пара   в   нагревателе   паровой   турбины   500°С,      а      в
холодильнике -25°С. Определите максимальный КПД паровой турбины.
1) 100%;
  2) 95%;
 3) 61%;
 4) 72%.
А8 Как изменится по модулю напряженность электрического поля точечного
заряда при уменьшении расстояния до заряда в 2 раза?
1) Уменьшится в 2 раза;


3) увеличится в 2 раза;
     2) уменьшится в 4 раза;


4) увеличится в 4 раза.
А9 К незаряженному проводнику АВ поднесли, не касаясь его, положительно заряженную стеклянную палочку (рис. 1). Затем, не убирая палочку, разделили проводник  на две части (рис. 2). Какое утверждение о знаках зарядов частей А и В после разделения будет верным?
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	Рис.1
	Рис. 2

	1)
	Обе части будут иметь положительный заряд.

	2)
	Обе части будут иметь отрицательный заряд.

	3)
	Часть В будет иметь положительный заряд, часть А – отрицательный.

	4)
	Часть В будет иметь отрицательный заряд, часть А – положительный.

	1)
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	2)
	1,5 Ом 
	3)
	3 Ом
	4)
	6 Ом
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А10 Сопротивление каждого резистора на участке цепи, изображенном на рисунке, равно 3 Ом. Найдите общее сопротивление участка.

А11 От  капли  воды,  обладавшей  электрическим  зарядом  +4е,  отделилась капелька с зарядом -2е. Каким стал заряд оставшейся капли?
1) 2е;
    
2) 6е;       

      3) -2е;   

     4) 0.

А12 Какая работа была совершена при перемещении заряда 3 Кл между точками
разностью потенциалов 5 В?
1) 3Дж;                2) 5Дж;                 3) 15Дж;
        4) 1,5Дж.

А13 При ремонте электроплитки ее спираль укоротили в 2 раза. Как изменилась мощность электроплитки?

	1)
	увеличилась в 2 раза;                     3) уменьшилась в 2 раза

	2)
	увеличилась в 4 раза ;                    4) уменьшилась в 4 раза
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А14 Необходимо экспериментально проверить, зависит ли электрическое сопротивление круглого угольного стержня от его диаметра. Какие стержни нужно использовать для такой проверки?

	1)
	А и Г      2)   Б и В      3)  Б и Г       4)В и Г


А15 Если игрушку Неваляшку  положить на бок, то она поднимется. Как можно объяснить устойчивость игрушки? 
	1)
	В верхней части игрушки закреплен груз, и центр тяжести максимально приближен к верхней части неваляшки.

	2)
	В нижней части игрушки закреплен груз, и центр тяжести максимально приближен к нижней части неваляшки.

	3)
	Игрушка имеет неправильную форму. 

	4)
	Игрушка внутри полая и частично заполнена сухим песком.


Часть 2

При выполнении заданий В1 и В3 установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов. Для этого каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу внизу задания цифры – номера выбранных ответов.

В1 Установите соответствие между техническими устройствами и физическими явлениями, лежащими в основе принципа их действия.

       Технические устройства


Физические явления

А) Ванна для электролиза


1) Взаимодействие постоянных магнитов

Б) Двигатель внутреннего сгорания
2) Расширение  газа или пара

В) Лампа накаливания



3) Тепловое действие тока

	А
	Б
	В

	
	
	









4) Химическое действие тока
В2 После того как плоский воздушный конденсатор зарядился, его отключили от источника тока, а затем увеличили расстояние между его пластинами. Что произойдет с зарядом на обкладках конденсатора, электроемкостью конденсатора и напряжением на его обкладках? 
	
	Физические величины
	
	Их изменение

	А)
	Заряд конденсатора
	1)
	увеличится 

	Б)
	Электроемкость
	2)
	уменьшится 

	В)
	Напряжение на обкладках
	3)
	Не изменится

	
	
	
	

	А
	Б
	В

	
	
	


В3 Установите соответствие между физическими величинами и единицами их измерения

 Физическая величина                         Единица измерения

А) работа                                                1) Н 

Б) давление                                            2) Дж 

В) удельная теплоёмкость                    3) Па 

                                                                4) Дж/(кг К)

                                                                5) Дж/кг

	А
	Б
	В

	
	
	


Часть 3

	Задания  части 4 (С1 – С4) представляют собой задачи, для которых необходимо записать полное решение. Запишите сначала номер задания (С1 и т.д.), а затем  полное правильное решение, которое должно включать запись краткого условия задачи, запись формул, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования и расчеты, приводящие к числовому ответу. При необходимости следует сделать рисунок, поясняющий решение.


С1
Каково давление газа, если среднеквадратичная скорость его молекул 600 м/с, а его плотность 2,5 кг/м3?

С2

Сколько времени нужно пропускать электрический ток через раствор серной кислоты  для  получения 1г  водорода  при  силе  тока  в  проводнике 1А? Электрохимический эквивалент водорода равен 0,01045 мкг/Кл.

С3

Какую скорость приобретет «снаряд» массой 0,1 кг под действием пружины жесткостью 90 Н/м, сжатой на 3 см?
С4

Человек массой 100 кг прыгает с горизонтально направленной скоростью 6м/с в неподвижную лодку у берега. Масса лодки 200 кг. С какой скоростью начнет двигаться лодка с человеком?
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